

# MAGYAR KÜRIR.

Nr. 19.

Indult Bétsből, Kedden, Mártzius' 8-dikán, 1831.

## B é t s.

A' Magyar Országi fényes Deputációnak a' mult Vasárnap tizenkét óra után vala szerentséje a' Felséges Ifjú Magyar Királynak és Királynénak örvendező idvezlését megtenni, 's ugyan akkor a' Fels. Udvarnál is ebédelni.

## O l a s z O r s z á g.

R ó m a Febr. 23 kán. A' Szent Széknek Statustitoknokja Kardinál Bernetti Febr. 18-kán kibotsátott újra egy Felszóllítást a' felzendült tartományokhoz, mellyben őket XVI Gergely Pápa nevében a' botsátnak ígérese mellett, a' pártoskodással való felhagyásra és megtérésre inti. — „Ha pedig a' szánakozásnak és kegyelemnek e' megújított intése is (mondatik a' Felszóllításban), mellyet a' Szent Atya még egyszer hozzájok botsát, hijjában való lenne; és ha a' Vallásnak 's thronusnak ellenségei vakmerő szándékjokban megátalkodnának: akkor az egyházi hatalom, mellyet Isten nékie adott, nem fog kezeiben hasztalan heverni. Vérzeni fog atyai szíve, ha ahoz kell nyúlnia olly sokak ellen, kik fiai voltak, és a' kiket Ő még most is fiai gyanánt szeret, és kész Atyai keblébe befogadni: de az Egyháznak megfosztása, a' Szent Szék tiszteletes jussainak megtörése és fellázzasztása ama Statusoknak, mellyeket az Isten a' Krisztus föl-

di helytartójára bízott, Pápai Primatusának szabadabb gyakorolhatására az egész Világban — mulhatatlan megkívánják ama rendszabásokat, mellyeket a' szent törvények az Egyház földi részének bánthatatlan megőrzésére parantsolnak.“ — Róma és környéke távol van a' pártoskodásnak minden gondolatjától. Egy tegnapelőtti (21-diki) történet ennek újabb bizonyága. Midőn t. i. a' nép megtudná, hogy a' Szent Atya ki fog kotsizni és a' S. Pietro in Vincolis templomot meglátogatni, kedves meglepést kívánván néki szerezni, számtalan sokasággal felgyülekezett a' Pápa zászlójának hordozásával. A' Pápa kotsija alig érkezett oda a' Péterpiatzára, az emberek ki fogták belőle a' lovakat és — Ő Szentségének minden ellenzése mellett is — a' templom eleibe vonták; honnét visszatértében a' Szent Atya kotsija alig tudott a' nagy nép tolongásban menni. Ekkor is a' nép vonta egészen a' Vatikán piatzáig. — Másképpen van a' dolog a' Rómától távolabb eső tartományokban, hol a' Pártítás napról napra erősödik 's terjed. Perugia és Spoleto felzendültek. Kardinál Oppizzonia' Bolognai Érsek útban vala a' Szent Atya parantsolatihoz képest Bologna felé; de útközben kezibe visznek egy jelentést a' Bolognai pártoskormányzéknek részéről, mellyben a' Pártosok néki megtiltják a' jövetelt. — Egyéb-

aránt a' fellázzadt Olasz Országi Városok között, nagy egyenetlenség uralkodik; így p. o. Reggio magát Modenától tellyesen függetlennek hirdeti. Egyik apró kis Köztársaságoknak, másik egy nagy Olasz Szövetséges Köztársaságnak, harmadik ismét egy Olasz Királyságnak felállítását akarja; tsak a' fentálló rendnek felforgatását akaró vad törekedésben egyesek egymással.

Bologna Febr. 19-kén. Az ideigleni Kormányzók hivatalosan hirdetteti, hogy St. Leo Városa 40 ágyúkkal magát a' Bolognai Seregnek megadta. Ancona vára és városa is capitulálni akar. (Más, ez után jött későbbi tudósítások szerint a' Capitulatio meg is lett.) Cento és Pieve Városai hasonlóan meghódoltak az ideigleni Kormányzóknek. — Professor Orioli, Conte Bianchetti, Silvani és Zannolini Urak az ideigleni Kormányzótól fontos Követségekkel megbizva Bolognából elútaztak.

Piacenza Febr. 26 kán. Ő Fge Mária Luiza Pármának Hertzegasszonya Febr. 26-kán Piacenzából egy Proclamatiot botsátott ki alattvalóihoz, mellyben az úgy nevezett Pármai ideigleni Kormányzóknek minden ekkorig kiadott vagy ez után kiadandó rendelkezéseit megsemmisíti, és egyszersmind Piacenza városát a' törvényes igazgatásnak Székéül kihirdetteti. — A' Pármai pártosok már annyira vetemedtek, hogy a' törvényes Uralkodóhoz híven maradt Piacenzai helységeket is lázadásra tüzelik és minthogy ide a' várhoz is közelíteni mérészelnek, a' várvezér kiküldött ellenek egy tsapat gyalogságot és egy káplár alja lovasságot. Ez a' kiküldött tsapat tegnap reggel Firenzuala falu mellett egy pártos bandára talált; melly a' katonákra tüzelni kez-

dett. A' Ts. K. katonaság reájok ment, 's őket elszélesztette, két vezérjeket (Bricolli és Piuselli nevűeket) elfogta és tőlök egy rakás fegyvert és 4 hármasszínű zászlókat 'sákmányúl nyert. E' történet alkalmatosságával vér nem folyt, tsak egy Pármai dragonyosé, kit a' pártosok megöltek. A' katonák, elérvén kiküldetéseknék tzélját, estve a' városba megtértek.

## L e n g y e l O r s z á g.

Varsó Febr. 21-kén. (a' Burkus Status Ujságból) A' véres ütközet, melly tegnap és tegnapelőtt Prága alatt a' két tábor között esett, mind a' két napon reggeltől estig tartott. Innét a' Városból tegnapelőtt estve tisztán lehet látni az elsütött ágyú villámlását az Okunievi erdő szélénél, valamint azt is, hogy a' Lengyel tábornak balszárnya az ellenséget keményen hátra nyomta. Az Oroszok visszavonták magokat az erdőbe, honnét reggel Colonnjaikat megindították. A' tsata mezeje, túl Vavron, az erdő síkja volt; a' mi táborunknak jobb szárnya a' Verder melletti mőtároknál állott, balja az Okunievi Országútnak lefelé. Az Oroszok temérdek számú gyalogságot vezéreltek a' hartzba. Lovassaink igen jó szolgálattal tettek Quarreiknak megbontásában. General Chlopiczki hét tellyes órákig a' legkeményebb tűzben forgott. — Tegnap reggel megújult a' hartz; az ellenség taborának egész lineája részt vett az ütközetben. A' viadal késő estig tartott. A' miénk kiszorították az ellenséget az erdőből, és 12 ágyúját elvették. Előőrjeink most a' tegnapi Védlineának kívülle meszszebb állanak. A' sebeseket és foglyokat minduntalan hozzák a' Fővárosba. A' mi veszteségünket e' két véres napon 3000-re tészik sebeseiben, és hol-

takban; az ellenségét többnek mondják három annyinál.

A' Varsói Status Ujság Febr. 22-kéről közli a' szolgálatot tevő Generálnak a' táborból az Igazgatószerékhez küldött következő tudósítását:

„Prága Febr. 21-kén. Az Igazgatószerék hihetően türelmetlenül várja a' tudósításokat a' tsata mezejéről. De az Osztályoknak és Seregeknek kommandírozó Generáljai, a' reggeltől estig tartott hartzban, nem értek reá, hogy a' szükséges környülállásos jelentéseket írásba tehessék. A' tábor itt hartzol a' Főváros szeme láttára, és Varsó önn szemével meggyőzheti magát róla, hogy a' tábor minden talpalatnyi földet megátalkodva védelmez. Ezer meg ezer holtak borítják a' tsata mezejét, és a' mi ritkaság a' hadihistoriában, a' gyalogság öltre megy a' gyalogsággal, és kézzel ragadja el zászlóját. A' mi Artilleriánk rendkívül megkülömbözteti magát. A' gyalogság úgy áll hadirendjeiben, mint a' köfal, és az ellenség semmire sem mehet vele a' Bajonéttal. A' lovasság minden tsatáiban megtartja régi ditsőségét az ellenség ellen. Minden Vezérek ritka tapasztalásnak, és a' katonák erős vitézségnek adták bizonyosságait. Minekelötte az egyes Osztályoktól és Seregektől a' jelentések bejönének, közleni fogom a' közönséges várakozásnak kielégítésére, lehetséges hamarsággal a' kivonatot ezekből a' jelentésekből, mihelyt beküldtetnek. — General Moravski.“

Varsó Febr. 24-kén. (Ugyan azon Ujságból) A' két tábor Febr. 21 és 22-dik napjain tökéletes tsendességben vesztegett; de már tegnap mindegyik mozgott, 's készült a' hartznak megújításához, a' mi a' mái napon el is következett. Az ütközet mezeje nem a' Prágai síkság, hanem feljebb éjszakra a' Narv vize felé Zegrz nál Nieropent-

nél esik; de nem nagy meszszeségben a' Fő Várostól. — Az Igazgatószeréknek egy rendelése két tartalék-tábor parantsol állittatni; egyiket a' hajdani Dictator parantsolatjából szedett 16 új gyalog regimentekből, melléjek adván a' Masoviai Vajdasági ingó Gárdát; másikat a' Vajdaságoknak ingó Gárdáiból (kivéven a' Masoviaiit, melly az első tartalékhoz adatott) mellyéknek számát 80,000-re kell kiegészíteni. — Senator Gróf Paz az első tartalék seregnek kommandóját felvette.

A' Varsói Status Ujság írja: „Febr. 21 és 22 dik napjain a' Visztula jobb partján hartz nem esett. Tsupán az elő-örök verekedtek reggel kevés ideig. Azután egy fejer zászlót függesztettek ki az Oroszok, annak jegyével, hogy békealkust kívánnak hozzánk küldeni. \*) Részükről hasonló jeggyel feleltek; minek következésében egy Orosz tiszt Elő-seregünkhöz oda jöve mondván, hogy ötlet General Witt küldi, ki az e' pontnál kommandírozó Lengyel Generállal beszélni kíván. E' volt General Krukoviczki, ki is, minekutánna a' Fővezértől reá engedelmet kért volna, néhány tisztektől kísértetve kiméne és öszve jöve Witt Generállal. A' beszélgetésnek tárgya a' volt, hogy az Oroszok, holtjaiknak eltemetésére, kevés időt kívánnak, a' mibe a' miéink megegyeztek. Ennek a' fegyverszünetnek ideje alatt nagy tsend uralkodék a' két líneákban, és elő Örjeink tsendesen lovaglottak az ellenségei mellett. Másnap 22-ikben hasonlóan tökéletes fegyverszünet uralkodott a' két táborban. De minthogy közeledni kezdettek egymáshoz, a' viadal-

\*) Orosz tudósítások szerént, a' mint közölsébbi levelünkben jelentettük, a' fegyverszünet a' Lengyelek kérték.

nak megújulását minden pillantásban várhatni. A' Fő városban egy kis aggodást okozott azon hírnek elterjesztése, hogy az Oroszok csak azért kértek fegyverszűnést, hogy időt nyerhessenek az erdőségben magokat jól bésántsolni, és magokhoz új erősségeket vonni. De más részről azt is gondolják, hogy ha ők magokat az erdők méjébe veszik, — mellyeknek befagyott mocsárjai és iszapos rétjei rövid idő alatt kiengednek, — mindenestől könnyen ott veszhetnek. Azonközben a' mi táborunk, hátát a' Visztulának és a' Prágai várnak támasztva, marad alkalmas fekvésében, hogy a' közel fő város szakadatlan segíthesse. — A' 20-diki ütközetben a' mi Artilleriánk különösen derekúl viselte magát, és tetemes kárt tett az ellenségnek.“

Ugyan azon Ujság közli több Generáloknak a' hadmezejéről küldött jelentéseit, mellyeknek tartalma a' következő rövid kivonathban foglaltatik: „General Dvernicski Febr. 19 kén Rycyzvolnál Adam Vürtembergi Hercegnek 5 regementekből álló előseregét megverte, és 3 ágyúját elvette. Itt a' lengyelek is sokat vesztettek sebesebben, mivel azon Orosz Bateria, mellyet elfoglaltak, a' reá rohanó Lengyelekre egész az utolsó pillantásig lött. — Az Orosz tábor háta megett Augusto Vajdaságban Zalivski egy Kurp Sereggel zavargatja az ellenségnek kisebb csoportjait. — General Dzickonski a' kozákokat, kik Pulavynál a' Visztulán keresztül jöttek, vissza kergette.

Krakkó Márt. 1 napj. Bizonyos, hogy a' Lengyel tábor Febr. 26-kán magát a' Visztula bal partjára hátra vonta. A' Prágai hídvégnél 5000 embert hagytak. Az épületeket, mellyek a' hídvég előtt feküdtek, mind elégették.

General Skrzyniecki a' többi Generaloktól Fő Vezérré választatott. Ő egy a' legifjabb Generálok közül a' lengyel táborban. A' seb, mellyet General Chlopicki Febr. 25-kén kapott, nem veszedelmes.

Az Országgyűlés Varsóban Febr. 26-ka óta tanátskozásait zárott ajtóknak mellett folytatja. — A' jégzajlás a' Visztulán olly lassú, hogy a' hídnak (Varsó és Prága között) megtarthatásához reményesség vagyon.

A' fővárosban fekvő Sebesekek száma többre mégyn 18,000-nél. Minden közönséges épületek, és nagyobb Privátházak tellyesek velek.

Krakkó Márt. 2-ikán. A' megháborodás és félemlés Varsóban, a' Febr. 25-iki ütközetnek elvesztése óta, rendkívül nagy. — Neveli a' szorongattatást annak gyanítása, hogy a' főváros rövid idő múlva bombandiroztatás alá eshetik. Látják tudni illik meszsze látó tsöveken a' Varsóiak, hogy az Oroszok a' Visztula jobb partján Bateriaikat állítanak, és azokat minden nemű ágyúkkal megrakják.

Krakkó Márt. 3-ikán. Varsóból jött Febr. 28-iki privát-tudósítások szerint, a' Fővárosi tanáts deputatit küldött a' tábor fővezérjéhez, Gen. Skrzynieczkihez, (kinek főhadiszállása Velaban vagyon, Varsótól két mértföldnyire a' Kalisi Országúton) jelenteni a' Varsói lakosoknak nevében, hogy ők a' Fővárost fenyegető és a' bombardírozás esetében eltávoztatathatlan végromlást ohajtanák megelőzni és elfordítani az által, hogy most, míg még nem késő, az Oroszokkal alkudozás nyitassék. De a' Kiküldöttség a' Fővezértől azt nyerte válaszul, hogy alkudozásról szó sem lehet, és a' tábor el vagyon reátökélve, hogy

magát Varsó omladéki alá temesse. Továbbá, General Skrzyneczki kinyilatkoztatta, hogy minden Generaltagyon fog lövetni, ki az ő parantsolatinak nem engedelmeskedik. — General Krucovieczkiről azt módják, hogy elmellőztetését a' Fővezérségben nehezen szíveli, és General Skrzyneczki nek Fővezérré lett választatása által magát hátrátétetettnek tartván, elbotsáttatni kívánt a' szolgálatból; a' mit meg is nyert. — General Chlopiczki rosszabbúl van, sebje meggonoszodott. Egyéb aránt ő, ha meggyógyul is, hihetően egészen kirekesztve marad a' táborból, minekutánna a' vezérséget nem Radzivil, hanem Skrzyneczki viszi.

Egy Orosz hadi tiszt levele a' Prága alatt fekvő Orosz táborból Febr. 24-kéről ezt mondja: „A' Lengyelek Vengrovtól fogva a' Prágai sántzokig, minden megátalkodott keménységű ellentállások mellett is sehol meg nem állhatnak előttünk jól lehet a' föld fekvése miatt nem kevés nehézséggel kelle küszködnünk. Az ő veszteségek holtakban és sebeseiben sokkal több a' mienknél, Artilleriánknak háromszorta nagyobb ereje miatt; 1000 foglyokat és két ágyúkat elnyertünk tőlök. Sok ezer megsebesítettek a' Lengyelek között az erdőkben elhullva hevernek; a' miéink most keresik és találják meg őket. — A' harmadik Uhlanus Osztály ditsően megkülömböztette magát, és megbizonyította, hogy derekabb a' lengyel lovasságnál. A' Novo-Mirgorodi Uhlanus regement minekutánna egy lengyel lovas regementet széljel vert, a' négyszögbe kiállított lengyel gránátéros regementet öszvetiporta és egy Májort 205 emberrel együtt elfogott. Az Archangeli Uhlanus regement, három lengyel lovas regemen-

tet, egyiket a' másik után, megtámadott, és széljel vert.“

Az Orosz fő hadi szállásból, melly Prága előtt a' szabad ég alatt táboroz, a' következő hadi tudósítások jöttek ide. „Febr. 21-dikétől 24-dikeig a' két ellenséges tábor fekvésében semmi változás nem történt. A' Lengyelek azomban erős csapatokat küldöttek el a' Nieporentiúton, hogy azok Schachowszkoikét gránátéros Osztályát ne engedjék a' fő táborhoz közelíteni, 's magokat ehez kaptsolni. A' Lengyelek mindent véghez is vittek, de nem vala elég erejek, 's tsatázva vissza huzták magokat Prágáig a' honnan segítséget vonván magokhoz a' tsatát megújították, a' melly végre véres ütközetté vált. A' Lengyelek jó helyet választottak, hadi állások közepét egy erdő fedezte, jobb szárnyát pedig a' hadnak egy motsáros patak; a' balszárnya tserés (erdős) hely mellé vette magát. Ezen erős állásokban a' Lengyelek folyvást vitézül viaskodtak, és jó fekvéseket ügyesen hasznokra tudták fordítani. A' had középpontján, mellyet az erdő fedezett, dühös verekedések támadának. Ezt az erdőt az Oroszok több ízben elvették 's ismét elvesztették. Délután egy órakor a' Lengyelek nyertek, az erdőt újra elfoglalák, és az Orosz tábor jobb szárnyát fenyegeték. Minthogy Hertzeg Schachowszkoik az Osztályával még el nem érkezett; Gróf Diebitsch Hadvezér több lovas osztályokat küldte Gr. Toll vezérlése alatt a' veszedelemben forgott jobb szárny védetmére. Ezek több ízben bevágtak 's a' lengyelekben sok kárt tettek; míg végre maga Gr. Diebitsch vezérelvén egy sereget, az erdőt az Oroszok tsakugyan elvették, 's a' véres verekedésben győzelmesekek lettek. Estveli 6 órakor a'

Lengyelek vissza húzták magokat mindenjinnen. Hertzeg Schachowszko i egyesítette Osztályát a' táborral, 's az Oroszok Prága külső városát elfoglalták. A' Lengyelek Prágába 's Varsóba vonták magokat. Az itt leírt verekedésben az Oroszok 4, 5, ezer emberre teszik vesztésegeket, nyertek két ágyút, 12 puska-poros szekeret, és 600 at a' Lengyelek közül elfogtak.

### N a g y B r i t a n n i a.

London Febr. 23 kán. Az Alsó Házban Febr. 18 kán Hume Ur megtámadta a' Ministereket, hogy a' Nem-avatkozás principiumának megsértésével a' Belgiumi dolgoknak fejtegetésébe a' több nagy Udvarokkal együtt belebótsátkoztak, és azt kívánta, hogy a' Londoni Conferentziának minden Protokollumai mutattassanak elő. — A' Külső Minister Lord Palmerston védelmezte a' Ministerium politikáját. A' Nem-avatkozás principiuma — monda a' Minister a' többek között — értelmesen és illendően magyarázva, nem köti meg a' Statusok kezeit, hogy a' szomszéd Országok dolgaiba részt ne végyenek, ha önn bátorságok vagy Interesteszéjek érdekeltetik. — Peel Ur, (az Ex-Minister) hasonlóan óltalmazta a' Ministerium viséletének helyes voltát. — Hume Ur végtére a' Protokollumok előmulatására nézve feltett Motioját visszavette.

Az öt nagy Udvaroknak Képviselei Febr. 15, 16, 17, és 19-dik napjain újra Conferentziákat tartottak a' Belgiumi dolgok felett.

### F r a n t z i a O r s z á g.

Páris Febr. 25-kén. A' Király 22-dikben estve nagy Ministeri tanácsot tar-

tott személyes Elölülése alatt. — Gróf Bondy Seine Megyei Ispánnya (Odillon-Barrot Ur helyébe) és Vivien Ur a' Politzianak főtisztjévé (Baude Ur helyébe) kinevezették.

A' Követek Házának Febr. 23-diki Ülésében a' Külső Minister számot adott az Igazgatóságoknak magaviseletéről a' Belgiumi dolgokban, és a' megajánlott Belgiumi korona el nem fogadásának okait előterjesztette. Beszédjét a' Centrum tellyes tetszéssel, de (a' háborút óhajtó) Bal oldal fejtsóválva hallgatta. General Lamerque és Maguin Ur keményen kiköltek a' Ministeriumnak minden tett lépései ellen. Ők nagyon sajnálják, hogy Belgium Frantzia Országgal nem egyesítettet, vagy legalább a' koronát Nemours Hertzeg el nem fogadta. Nem hagyják helyben, hogy Frantzia Ország ilyen áldozatokat tegyen a' békesség kedvéért, melly tsak addig fog tartani, míg az Európai Hatalmasságok készen lehetnek megindítani a' háborút Frantzia Ország ellen. Ilyen esetben sokkal jobb volna a' háborút kezdeni, mint elvárni 's a' t.

A' Főrendek Házának ugyan aznap Ülésében a' Belső Minister hasonló előterjesztést közle a' Főrendekkel, mint a' minéműt a' Külső Minister a' követekkel. A' Ház tellyes megelegéssel fogadta a' közlést, és Marsal Jourdan javallatjára elvégezte, hogy a' Királyhoz a' Főrendek nevében egy Felírás készíttessék és Ő Fgének, ki önn familiájának Interesteszéjét a' közönséges békesség kedvéért feláldozta, köszönet mondattassék. E' köszönő Felírásnak megkészítésére Marsal Jourdan, Vicomte Lainé, Hertzeg Choiseul, Marquis Mortemart, Hertzeg Broglie, Gróf Belliard, Admiral Duperré, Gróf Simeon, és Gróf St. Priest azonnal kineveztetének.

Dijonban és Beziersben Febr. 18-kán a' Szabadság-fájának kifüggesztésével a' Köztársaságot kikiáltották. De a' Nemzeti gárdának munkás közben jövelele által a' lázzadás ismét letsendesedett.

A' Gazette Febr. 25-kéről így szól: „Ebben a' pillantásban minden templomok tetején a' tornyok körül állások vannak tsinálva, hogy az Igazgatószéknek parantsolatjából a' kereszteket leszedjék. Az alatt míg ennek a' rendelkezésnek tellyesítésében foglalatoskodnának, Lafayette Ur beszédet tart a' Kereszténység tisztelt jegyének elpusztítása ellen (érti a' Gazette Lafayette Urnak a' Követek házában Febr. 23-kán a' Ministerium ellen tartott beszédjét) és nyilván megszólal a' Vallásgyakorlásnak ezen megbántása ellen.“ — Nancyban Febr. 17-kén a' Fő-Ispán parantsolatjából a' Nemzetigárdisták a' Püspöki palotát és a' Seminariumot elfoglalták, és a' Seminaristákat onnét kihajtották.

### Nápolyi Királyság.

Nápoly Febr. 16-kán. Marchese Tommasi (egyházi dolgokra ügyelő Minister) a' Ministeritanátsnak Elölülő-jévé, D. Parisio Justitz-Ministerré és Marchese Delcarretto Politz-Ministerré tétetett. — Marchese Intonti (ki ez előtt Politz-Minister vala) a' Királytól egy titkos Követséggel megbízva Bétsbe mégyen.

### Oroszország.

Hertzeg Mortemart Ő Fgének a' Frantziák Királyjának rendkívül való Követje (melly Követségnek tárgyát sokan a' Lengyel Országi dolgokkal egybefüggésbe hiszik lenni) Febr. 9-kén Sz.

Pétervárhoz megérkezett és másnap 10-dikben Ő Felségénél a' Tsászárnál audientziája volt. — Harmadnappal azután (12-dikben) megjelent a' Pétervári Journalban egy Nyilatkozat, mellyben a' Tsászár — annak a' rendkívül való halandóságnak tekintetéből, melly a' szokatlan éghajlatú török tartományok foglalva tartásának ideje alatt és másfelől a' Cholera döngnyavaja dühösködésének ideje alatt a' táborban nagy hézagokat ejtett, továbbá annak a' veszteségnek tekintetéből is, mellyet a' Lengyel Országi pártosságnak fegyveres megbolázása szükségesképpen okozni fog a' táborban — az egész birodalomban, kivévén Grusiát és Bessarabiát, közönséges katonaszédést parantsol, és rendeli, hogy minden 500 lélek között 3 Rekrutavetessék. (Öszveséggel mintegy 240,000 rekruták.)

### Amerika.

New-Yorki tudósítások szerint Jan. 24-kéről, Quadeloupe és Martinique Szigetei tökéletes lázzadásban és zendülésben vagynak.

### Németország.

A' Nemzeti Gyűlés Febr. 24-dikén Surler de Chokier Urat, (eddig a' Nemzeti Gyűlésnek Elölülőjét) az Országnak Regensévé választotta.

A' Bavariai Rendeknek Országgyűlése Münkhenben Mart. 1 napján megnyitott.

Kasselben Febr. 21-kén zenebonás jelenések történtek, de a' mellyek minden katonai segítség nélkül, a' polgári gárdának munkássága által csak hamar letsendesítették.

Febr. 25-dikén Drezdában zenebona történt, melly noha tsekély volt 's úgy szólván tsak a' nép allya vett részt benne; mégis más nap a' Kir. főváros Kormányzója egy hirdetést adott ki, mellyben a' lakosoknak tudokra adatik, hogy a' zendülések elnyomására, a' legkeményebb rendelkezések tétettek. — Ugyan ezen hirdetésben vagyon; hogy az Ország Státusai rövid nap öszve gyűlnek Drezdában, hogy a' Haza legfontosabb ügye felől tanátskozzanak.

**M a g y a r O r s z á g.**

Ó Budán Febr. 26 kán Tiszt. Tudós Dobos István Ur, az Ó Budai 's Pomázi Ref. Ekklesia lelki Pásztor, életének 78 dik esztendejében meghalálozott. Hideg tetemei Febr. 28 dikán ugyanott nagy halotti pompával, és tisztelőjinek, 's jó barátinak számos egybesereglése mellett takarítottak el. Áldás a' derék egyházi szolgál, hív barát', és kegyes szívű emberszeretőnek hamvaira!

**T u d o m á n y o s D o l g o k.**

Ő Felségének V Ferdinánd Magyarok Királyának és Mária Anna Karolina Szardinaí Kir. Hertzeg Aszszonynak Mennyezői egybekelésekre e' két jeles Versezetek jelentek meg itt Bétsben:

Öröm Dal,

Ő Felségeknek

Ö t ö d i k F e r d i n á n d

és

M á r i a A n n a K a r o l i n a,

a' Magyarok' Királya'  
Királynéja' 's a' t.

Mennyezőjére.

Februárius 27-kén 1851.

szerzette

K i s P á l,

Györi Megyebeli Pap, a' Ts. K. Thereziánumi Nemes Akademiában a' Magyar Nyelvnek és Literatúrának Professora, több tudós társaságok' tagja.

Bétsben, Ns Haykul Antal betűivel.

Epithalamium quo Solennia Nuptiarum  
Sacratissimae Majestatis

F e r d i n a n d i Q u i n t i,

Regis Hungariae Apostolici, et Imperii  
Austriaci Coronae Principis Caesarei,

cum

Serenissima Principe Regia Sardiniae,

M a r i a A n n a C a r o l i n a

P i a,

in Urbe Metropoli Austriae

Anno MDCCCXXXI Celebratarum

recoluntur.

Nicolaus Cseremiszký,

AA. LL. et Philosophiae Doctor.

Vindobonae,

Typis Viduae Antonii Strauss.

A' pénz folyamát Mártzius' 7-dikén;  
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 86 1/10

Az 1820-béli sorsosok, 158 1/5

Az 1821-béli hasonlók, 112 1/3

Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 46 1/2 for. keltek, mind Conv.

A' Bank-Aktziák keltek 970 3/5 for. ton.

Conv. Pénzben.